

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 59.352/947

1947 június 8 VASÁRNAP
III-ik évfolyam 679-ik szám
Felelős szerkesztő:
PALÁSI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 18.
Telefon: 20-76.

Az MNSz központi végrehajtóbizottságának határozata:

A haladó demokrácia győzelme egész népünk boldogulásának egyetlen záloga!

A Magyar Népi Szövetség központi végrehajtó bizottsága négy napon át ülésezett Bukarestben. Az ülés egyhangú határozata megállapítja, hogy az MNSz a választási küzdelmet a román demokráciájával rosz együttműködésben vívta meg, s az elért győzelem jelentős lépés a nemzeti egyenjogúsítás megvalósításában. Most, a gazdasági élet egyensúlyának megteremtéséért vívott csatában is a haladó demokrácia erők oldalán a helyünk. A haladó demokrácia győzelme nemcsak a romániai magyarság, mint nemiség, de egész népünk boldogulásának és szabad fejlődésének is egyetlen záloga. Megállapítja a határozat, hogy törhetetlen hívei vagyunk a dunavölgyi népek demokratikus, gazdasági, politikai és szellemi fejlődésének, s ugyanakkor tiltakozunk az imperialiszták célok érdekében folytatott, szovjetellenes éli duna-lygi blokkpolitika ellen. A dunavölgyi népek békéjének, boldogulásának és jólétének egyedül a Szovjet Unióval való szoros barátság a biztosítéka.

Élesen szembeáll a határozat a romániai magyar reakció sovinszta megnyilvánulásával, a pánik-tilással és fagyjületekkel és a „nemzeti elzárkózás” hirdetésével. A Magyar Népi Szövetségnek hathatósan ki kell vennie részét a reakció felszámolásában s vissza kell utasítani azokat a kísérleteket, amelyek az MNSz, valamint a különböző társadalmi egyesületeket és intézményeket egyes szűk reakciós érdekcsoportok számára sajátítandó ki. Fokozni kell a politikai éberséget, meg kell erősíteni a demokrácia arcvona-át. „Csak így, közös erővel járulhatunk hozzá annak a haladó demokráciának egészséges kibontakozásához, mely a béke hatalmas őrzőjének, a Szovjetuniónak támogatásával függetlenséget, szabad fejlődést biztosít népünknek” — állapítja meg a határozat utolsó mondatát.

Él a közönség:

Mindegyik eddigi kísérlet ellenére tovább drágul az aradi piac

Arad fogyasztói hozzászólnak az ellátás megrendszabályozásának kérdéséhez

Néhány napja megint drágult a piac. Drágább a tojás, drágább a kalarabé, a zöldbab... drágább lett az étel. Több mint különös ez a jelenség, egyenesen felháborító. Ez a közönség véleménye is, ami a Jövő ankétája során kününk az alábbi hozzászólásokból:

Ujarad, a veteményfeketézők ígért földje

Első levél: Ujaradon tartózkodom, így ösleges tapasztalatokkal rendelkezem Arad élelmiszerforrásának viszonyairól.

Itt minden délután megjelennek az idegen városokból érkező zöldség-szállítók és magas áron összevásárolják közvetlenül a termelőktől a zöldségeket. Magasabb árat fizetnek, amennyit az eladók kérnek, így akarják magukhoz edesgíteni a legkezelebb látogatásuk alkalmára az eladókat.

Arad az ígért földje, gondolkodás nélkül ígérnek árakat a feketéseket egysárolt árakat Brassóig, Szébenig, Győrbe és más vidékekre viszik szem vagy megbizottaink útján. Este az ujaradi állomáson adják el, harkocsikon viszik az aradi állomásra.

mi történik ebben a községben, termékeivel elsősorban Aradot látatja?

éségi ellenőrzés híkerülésevel, nagyobb nyugalommal, zavarta, szállítják el az élelmiszeket, akik pedig magas áron, legalább az árakban másodkézből vásárolják a zöldségféléket. Az első legtöbb esetben már be sem

jön az aradi piacra, viszont „természetes”, hogy a kofáknak sem adja öcsöbbsen áruját, mint a más vidékekre szállítóknak.

Ezt csak úgy lehetne megakadályozni, ha betiltják a vidékre való szállítást.

Ha a termelők nem tudnak mértéket tartani hasznosításukban és senki se kötelezettséget nem éreznek a helyi piac ellátásáért illetően, akkor a hatóságok sem lehetnek tekintettel arra, hogy „mit csinálnak termékeikkel”.

Meglehetne szervezni, hatóság ellenőr.

zével, más városok ellátószerveinek bevonásával, az aradi piac szükségleteim túl megmaradó árú felvásárlását.

Igy a „kocsi és jóllaknék és a káposzta is megmaradna, illetve nem maradna meg”. Mindez csak úgy véhető keresetül ha a hatóságok végre gyakorlati alapon intézkednek. Nagyon helyes a „JÖVŐ” megállapítása, hogy terv nélkül, a helyzetet nem ismerve lehetetlenség gátat vetni a természetutrorsónak.

Állítsanak fel ellenőrző kirendeltségeket egész Ujarad területén, állítsanak

Ez történt a nagyvilágban

PRAGA. A Szakszervezeti Világszövetség központi végrehajtóbizottságának pragai értekezletén a következő főbb irányelveket állapították meg: 1. Felújítani a szakszervezeti mozgalmat azokban az országokban, ahol eddig elnyomták. 2. A nemzeti szakszervezeteket bekapcsolni a Nemzetközi Világszövetség munkájába. 3. A szakszervezetek harca a világbékéért, az Egyesült Nemzetek tervezetnek jegyében.

PARIS. A francia közlekedésügyi miniszter fogadta a vasutasok szakszervezetének megbizottait. Amennyiben a szakszervezetek nem fogadják el a béremelésre vonatkozó kormányjavaslatot, úgy a jogos követelések teljes kiharcolásáért minden bizonnyal általános vasutas-sztrájk tör ki Franciaországban.

BUKAREST. A bukaresti rádió magyarországi lapjelentéseket közöl, amelyek szerint az új külügyminiszter valószínűleg Szegfű Gyula Magyarország moszkvai követe lesz.

LONDON. Az UNO által kinevezett Palesztina-bizottság a zsidók palesztinai bevándorlásának engedélyezését tartja kívánatosnak, tekintettel arra, hogy az ország területén több millió zsidó helyezkedhet el, akik a lakosság életszínvonalát a maguk munkájával csak emelnék.

ellenőrköl az Ujaradi állomáshoz, a hídkhoz és a kórhoz, de semmiesetre se folytassák a jelenlegi „ellenőrzést”, mert ez nem egyéb mint személtomharc.

Igy ne folytassák semmit este...

Tegnap a piacon voltam, — mondja a második hozzászólás, — karalabét akartam venni és 10.000 lej kérték tőlem. Nyolc óra 10 perc volt az idő és az asz-szony előtt lévő hatalmas kosár tartalma már el volt adva. Ezért volt a magas ár. De ez általában irányadó volt az aradi piacon, ahol a kalarabé „feltornászta” magát újra oda, ahol primőr korában tartott.

Ezt nem látják az ellenőrző közegek? Én ugyanis ezenfelül még azt is láttam, hogy fél 9 órakor szép sorban haladtak a piac elárúsítók — kocsival vagy nagy kosarakkal — a Molse Nicouara Liceum mögé, ügylöl-szik itt valami átvéőhely féle működik és — elbvasárlási tilalom ide vagy oda — a viszonteladók szépen elvitték megint a rengeteg zöldségféléket.

Egyszerű házásszony vagyok, nagy tervekkel nem szolgálhatok a hatóságoknak, hiszen nekik kellene tudniok, mit kell tenni, de egy tanácsot adhatok: így ne folytassák semmiesetre, mert csak felesleges időpazarlás amit a piacon töltönek.

Ne tűrjék, hogy kiéheztesék a dolgozókat!

„Arad vezetői folyton tanácskoznak és rendelkezéseket hoznak a piac ellenőrzéséről, de nem gondoskodnak arról, hogy a rendelkezéseket be is tartassák” — állapítja meg másik olvasónk. „A napokban, amikor a piac ra mentem, reggel 8 órakor, a piac főter felé eső részén rengeteg ujkruimpli, hagyma, uborka s más élelmiszer volt fölbaímozva.

Amikor az árat kérdeztem, azt mondták: „ez nem eladó”. „Ugy — mondtam — ezt összevásárolták elszállításra...” A válasz rövid volt: „Igen ezt elszállítjuk”.

Tíz órakor még mindig ott voltak és egyetlen hatósági közeg nem látta, nem vette el tőlük, de még csak nem is kérdezett semmit. Csoda-e, ha az árak az égig emelkednek? Drágul a tojás, drágul a hagyma. Mért nem tesszük azt, amit Kolozsváron, Váradon és másutt tesszük, miért tűrjük, hogy Aradon kiéheztesék a dolgozókat és kiszorolják őket?”

Drágaság!

Különböben a mai piac árak a kö-velkezők voltak: Zöldbab 150.000 lej kilója, paprika 10.000 lej darabja, tölteni való paprika 22.000 lej darabja, karalabé termelőnél 5000 lej, kofánál 8000 lej darabja, hagyma 4000 lej fejenként, kelkáposzta 35.000 lej fejenként, saláta 1500 lej fejenként, tök 120.000 lej darabonként, uborka 35.000 lej darabonként, zöldborsó termelőnél 50.000, kofánál 70.000 lej kilónként, körte 70.000 lej, cseresznye 100.000 lej, kajszin 250.000 lej, meggy 40-50.000 lej kilónként, tojás 11.000 lej darabonként, juhsajt 240.000 lej kilónként, juhturó 25-35.000 lej kilónként, ó burgonya 70.000 lej, ujbungonya 92.000 lej kilónként.

Tanulnak, hogy taníthassanak

a Magyar Népi Szövetség társadalomvezető-képző tanfolyamának résztvevői

Fürdőruhás, vidám fiatalok közt a Hármasszigeten

Édes és Éva éberek a tudás fájáról. A modern Ádám és Éva fürdőruhában teszi magyanezt azzal a különbséggel, hogy ez már nem bűn. Sőt... Fiúk, lányok, 20 év alatt és felett, házasok és akik még nem, napbarnított testtel hovernek pokrócokon, előttük a fűzel, kezükben ceruza és jegyzetek. Ingujjra vetkőzött előadó ül a kör közepén.

A Hármasszigeten vagyunk. Arad kedvelt üdülőhelyén, sok a kiránduló, de a lényeges a Magyar Népi Szövetség tanfolyamának ifjúsága. Társadalomképző tanfolyam nyílt meg, ahol a magyar ifjúságból 41 fiatal bővíti ki ismereteit, amelyek szűksége a magyarság jövőjéhez vezetőnek. Esznek a tudás gyümölcséből, a magyarság hasznára, a demokrácia javára. S bizony ez nem bűn. Ellenkezőleg!

„Szigeti veszedelem”

A Népvédelem hármasszigeti menedék, házában falán friss faji újság. A fiatalok irták, azon meglepően, ahogy megjöttök. Az egyik jókedvű cikknek címe: „Szigeti veszedelem”. Hát minden városnak ilyen veszedelmét kívánunk, mint amilyen Arad dícsékedhetik, elsőnek az országban. Eddig 41 fiatal, tanuló-kedvű magyar árasztotta el a szigetet és vesz részt az MNSz tanfolyamán.

A Népvédelem felismeri a cél fontosságát és díjmentesen bocsátotta menhelyét rendelkezésre.

Két hélig tart a tanfolyam, két hélig üdülnek, fürdőnek és tanulnak itt a fiatalok. A rendre a napos ügyel. Ponots napi rend alapján élnek. Felkelés reggel 6 órakor. Reggeli, mosdás, torna. Így eltelik az idő 8 óráig, amikor elkezdődik a tanfolyam. Az előadás — terjedelme szerint — 2-3 óra, óránként 10 perc szünettel, — olyan! — per arnyos tisztán tartják, de félóránként költöz-

ködnék, mielőtt a nap utóléri őket. Mikor befejeződött az előadás és az előadó megválaszolta a kiegészítő kérdéseket is, ebédig mindenki szabad. Az egyik úszik, a másik evez, vagy ping-pongot játszik, sakkozik, fűbe hoverednek...

Délután, az ebédet követően ismét előadók, de ezután a Magyar Népi Szövetség vezetősége részéről jelenlévő Gutbrod Pál és Czípos Ferenc „előveszik” a fiatalokat, következik a megbeszélés, annak megbeszélése, amit hallottak. Vacsora után elkezdődik a „felelés”, vagy ha úgy tetszik, kitérdezés. Tübbortűz mellett. Este féltizenegykor lefekvés. Alvás, reggel halig.

Ép testet, ép lelket!

A „férfiúthoz” könyvek tornyosulnak. Illyes Gyula, Veres Péter, Nagy István művei. A tanfolyam minden egyes résztvevőjének felelő készült, amelyre

feljegyzik az illető „előmenetelét”. A délutáni és esti megbeszéléseken mindenkiről kiderül, mit tud az egyes előadások anyagából. Szívből Marikáról feljegyzik, mit sajátított el a társadalmi rendszerek kialakulásáról, Csopela Lajos pécsi földműves lapján sorba feljegyzik, hogyan érte meg a népi demokráciát, mit tud a fasizmusról. Páva Elekét is levezégtették

a monopóliók és a dohánymonopól közötti különbségről és így tovább. Szép munka, alapos munka, szívesen végzett munka, első az országban.

Két hét után következik az általános nagy vizsga. Közben azonban enni is kell. Lakásról a Népvédelem gondoskodott, ételéről pedig a megértő és önműn jövőt építő magyar társadalom. Társadalmi

A munkásság az új gazdasági törvények betartását követeli

A Megyei Szaktanács tegnapi heti ülésén Balica Mihai elnökölt, aki megnyitóbeszédében rámutatott a már érvényben lévő gazdasági törvények tiszteletben tartásának fontosságára és arra, hogy a szakmai szervezeteknek be kell foglalozniuk a munkásság érdekeit védő gazdasági törvényekkel, hogy azoknak pontos betartását megfelelő módon ellenőrizhessék.

A szakmai szervezetek Uniójának képviselője javaslatot terjesztett elő szindikalista káderiskola létesítésével kapcsolatban. E szerint a jövő héten esütörtökön a káderiskola már meg is kezd működését a Szaktanács székházában. A szakmai szervezetek összesen 30 munkást küld-

nek káderiskolába.

Fericeanu titkár heti jelentése során ismerte fel az egészségügyi szak szervezet átiratát, amely a fertőzött kutakra hívja fel a figyelmet. Az átirattal a szakmai szervezetek külön foglalkoznak.

A jelentések során a bőrparosok szakszervezetének képviselője jelentette, hogy

a Gloria cipőgyár nyersanyag-hiányra való hivatkozással be akarja szüntetni üzemét s ebből kifolyólag ellentét keletkezett a munkaadó és a munkások között. A munkakonfliktus ügyében a munkügyi felügyelőség a közeli napokban dönt.

Több kisebb jelentőségű kérdés elintézése után az ülés véget ért.

Mezőgazdasági munkások természetbeni részesedése az aratási és betakarítási munkálatok során

A mezőgazdasági kamara igazgatótanácsa két nappal ezelőtt ülést tartott a mezőgazdasági munkások szakszervezeti fellegőseinek bevonásával, amelyen megállapították a mezőgazdasági munkások természetbeni járandóságát a küszöbön álló aratási és betakarítási munkálatokkal kapcsolatban.

Siclován, a mezőgazdasági munkások szaktanácsi fellegőse napirend előtt ismertette a föld munkásainak helyzetét. Közölte, hogy a megyében túl sok a mezőgazdasági munkás és

ezt a körülményt a nagyobb gazdák arra használják fel, hogy a munkások természetbeni járandóságát minél alacsonyabban szabják meg.

Kéri: a tengeri, cukorrépa és a gabona nemfeket termelő gazdákat kötelezzék arról, hogy minélmáhs természetbeni járandóságot juttassanak a foglalkoztató munkásoknak.

Megállapították a következőkben: a kukoricát termelő gazdákat kötelezzik, hogy termésük értékének egyharmadával fizessék az alkalmazott mezőgazdasági munkásoknak.

A gazda viseli az ingatlanadót, megmunkáltja és beveti a földet, gondoskodik munkaszerszámokról. A munkás elvégzi a megmunkálást a termés betakarítását és segítkezik a termés befuvarozásánál is.

Ugyanígy feltételeket szabtak meg a cukorrépa, tök, bab és napraforgó termelőkkel kapcsolatban is.

A cukorrépa vonatkozásában még a következő feltételeket határozták meg: a vetőmagot és a föld memunkálásának lehetőségét a gazda biztosítja, a munkás elvégzi a termeléssel és a cukorrépa betakarításával járó munkálatokat és segítkezik abban is, hogy a termést a gyárhoz eljuttassák.

A cukorrépa melléktermékeiből a munkás ugyancsak egyharmad részét kap. Amennyiben a cukorgyárral létesített szerződés külön előnyöket biztosít, ennek egyharmada ugyancsak a munkásé.

Külön intézkedés történik a gabona és egyéb takarmányfélék betakarításáért folyósítandó részesedés ügyében.

A buza, árpa és zab betakarításánál

átton gyűjtött élelmiszerekből látják el magukat a fiatalok, mert ahhoz, hogy a tanfolyam akadálytalanul folyék két teljes hélig, szükséges a magyar társadalom megértése. A gyűjtés még folyamatban van, az eddig összegyűjtött élelmiszer nem elegendő két teljes hétre. Kérünk mindenkit, fogadja jószívet azokat a cselekedő magyarokat, akik mindnyájunk jövő sorának építésén buzgalkodva, élelmiszereit fordítják a magyar testvérekhez.

Ép testben ép lélek. De meg is forrást. hatjuk, ép testhez — annyi lélekművelet év után — ép lelket nevelnek. Földművelek, munkások, iparosok tanyáznak a szigeten — a diákság sajnos nem jöhett el. vizsgák előtt áll — és fürdőnek, jövezenek, esznek, tanulnak: tanulnak, hogy taníthassanak és segíthessenek népünk során... (A. E.)

a munkást a termés egytizede illeti.

A fenti határozatok a mezőgazdasági kamara hozzájárulásával történtek és így — beleértve azt is, hogy a munkaadó alatt a gazda tartozik munkástól élelmiszer el- lésni, — a mezőgazdasági munkásoknak járó részesedés megállapított arányának alkalmazása kötelező.

Mémi-Sport

**Ma: AMTE—RMTE
Holnap: Juventus—ITA**

A szombat—vásárnap futballmü sor két legérdekesebb találkozását a Gloria pályán, illetve az ITA stadionban bonyolítják le.

Szombaton a helyes részvevő munkások ellen az AMTE igyekszik biztosítani a pontokat és ezzel egy lépéssel közelebb kerülni az A) liga felé (bíró Rechesan Nagyvárad). Vasárnap pedig az ITA stadionban az ITA—Juventus mérkőzésen (bíró Purcarete, Bukarest) az aradi együttes minden bizonnyal megszerezzi a győzelmet és ezzel a bajnokságot.

A szombat—vásárnap műsora C ligás és kerületi bajnoki mérkőzések egészítik ki.

**SPARTA—VENUS SZOMBATON
BUKARESTBEN**

Az eredetileg vasárnapra kitűzött Sparta—Venus B) ligás mérkőzést ma szombaton játszó Bukarestben. A Sparta csapata csüfürtek este utazott el a fővárosba és a csapat a következő összeállításban játszik: Seprenyi — Belezna. Samu — Jivan. Zelenák. Pop — Scheriz. Horváth. Slavei. Mosko. Palfi. Tartalékként még Tornvánszki és Fried utaztak a csapattal.

Sippszeleány

ITA—Juventus

CFR Tem.—Prahova

CFR Buk.—FC Craiova

Vasas—Universitatea

Carmen—Szabadság

UDR—Ciocanul

Dermágant—Jjul

CAMT—CFR Piski

AMTE—RMTE

Politehnica—Electrica

Név:

Pontos cím:

CORSO Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor is.

MA PREMIER!
A szenvedélyes szerelem gyönyörű filmje, az 1947-es francia filmgyártás remeke!

A veszedelmes asszony
Renee Saint-Cyr

ARO-KERT

A legjobb cowboy-filmalker!
**WILLIAM BOY,
HAPOLONGS CASIOY**

AZ ARANY RABSZOLGAI

ARO-moziban

vasárnap az előadások 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30, és 9 órákor a kerthelyiségben kezdődnek.

„ALVACA”

Kénés és szénsavas hőgyógyfürdő.

Páratlan eredménnyel gyógyít:

**Reuma, csusz, kőszvény,
ischias, aranyér és különböző női bajokat**

Fürdőorvos. Gyönyörű strand. **Telefon: 7**
Fürdőigazgatóság.

Erdélyben is titkos szervezetet létesítettek a magyarországi összeesküvők

A fiatal magyar demokrácia ellenségei őrvtámadást kíséreltek meg a román demokrácia ellen is

Még januárban nagyszabásu farszta összeesküvést leplezték le Szatmárnagyvárosban a hatóságok, amely „Erdélyi Parizánok” név alatt működött.

Az összeesküvés szűri a magyar országj közlérség ellenes összeesküvéssel voltak összefüggésben.

A bonyolult pert a kolozsvári katonai törvényszék tárgyalja. A fő-tárgyaláson ismertették vádiratból kiténik, hogy az összeesküvés a farszta időkből Észak-Erdélyben jól ismert Aczel Ede, a Wesselényi Ló vészegyzület „főlovászmestere” külföldi irányítói és Gönczy Árpád, Korondi Gyula, Jancsó Pál volt magyar tisztek és egy Kónya nevű magyar hadnagy szervezte meg. Ezeket a szervezőket szoros kapcsolatok fűzik a magyarországi Sulyok féle reakciós párthoz.

A pernek 52 vádlottja van. Az 51 lambizionsági szerveknek 43 személyt sikerült lelatározniuk, a többi szökésben van.

A fővádlott: Czurka Sándor, Kovács Béla, Tarr József, Goldeanu Miklós és Czurka Gáspár hosszumező; lakosok 1946-ban átszöktek Magyarországra, ahol bizonyos Sebestyén nevű őrmester „szervezte be” őket, majd

fégyveresen és részben csapárthában visszafutottak a román határ mentén, majd a závargások leverésének ürügye alatt idegen katonai segítséget kérjenek.

Czurka Sándor vallomásaiból kiténik, hogy Sebestyén őrmester „magas összeköttetései” hívta ki: Név szerint báró Aczel Endréné az összeesküvés külföldi irányítójára, Gönczy Árpádra és Nagy Ferenc most lemondott kizsádapárti magyar miniszterelnök egyik titkárára, továbbá Mindszenty hercegprímás titkárára is. A „P-12” elnevezésű

A Népvédelem (A. P.) buzsáki Napközi Otthonának a felszentelése

Szépen sikerült ünnepegy keretében szentelték fel a Népvédelem buzsáki napközi otthonát. A napközi otthon Filimon Traján buzsáki, hősi halált halt katoná nevet kapja, aki a fasiszmus elleni harcban esett el. A jól összeállított román-magyar műsor apró szereplői kiténtek szavalatokkal, énekekkel és kis jelenetekkel. A Népvédelem elben az otthonban 55 kiskisgyermekről gondoskodik fajú és felekezeti különbség nélkül. Végül 18 hadiárva gyermeknek osztottak ki ruhát.

PHILLIS CALVERT
STEWART GRANGER
nagy szerelmi kettős, a
Varázshegedű
című zenés filmben a hegedű szólókat játssa
YEHUDI MENUHIN
Mától a
FORUM-ban

osoport egyik vezetője Tarr József volt, aki Nagybanán „szervezt”, a másik vezető pedig Czurka Gáspár, aki Hosszumező gazdálkodóit igyekezett megnyerni az összeesküvés céljaira. Tarr József nagybanai működése csődöt mondott, mert a diákok nem voltak hajlandók melé állni.

Czurkát és Kovács Bélát gyilkossággal is vádolják: a jegyzőkönyv szerint ők ölték meg — csupán szórakozásból — Cristian Nicodae gazdálkodót.

A vád előterjesztése során az ügyész többek között ezeket mondta:

— Amíg a két ország vezetői és a két nép nagyrésze azon fárad

dozik, hogy minél szorosabbra fűzzék a román-magyar barátságot, lelkiismeretlen elemek összeesküvést szöttek a román állam ellen. Megállapítást nyert az is, hogy a magyarországi hatóságoknak nem volt tudomásuk a Romániába átszökött összeesküvők tevékenységéről és a legnagyobb mértékben elítéljk azt.

A főtárgyaláson a vádirat ismeretése után a védők közölték, hogy nem vállalják az összeesküvők védelmét. A hivatalból kirendelt ügyvédek a védőbeszédük során a felelősséget a szellemi vezetőkre igyekeztek hártani és védenekiket „egyszerű eszközöknek” próbálták feltüntetni. A per ítélet előtt áll.

Többtermelés helyett

„Szerény” szabotázs a CAPS székudvari termelőhelyén

A mezőgazdasági munkások szakszervezete már tudomást szerzett az ügyről, vegye tudomásul a CAPS vezetősége is: miért kevés a tűzifa

Foglalkozott már a Jövő azzal a kérdéssel, vajon betölti-e hivatalát a tűzifapiac egyensúly-helyzetének megteremtése tekintetében a Caps. Megirtuk akkor, hogy távolról sem. A CAPS, ha a lehetőségeket kfhaszálná, 7—8000 vagon fát küldhetne Aradra, ezzel szemben — mint már tavaly is kiderült, — a termelés minimális. Állításaink alátámasztására minden bizonykodásnál ékeesebben szól az alábbi jellegzetes történet, amely rávilágít arra, mi megy végbe a CAPS-nál.

Ennél a fontos állami vállalkozásnál ugyanis szép csendesen — lassú víz, partot mos... — tovább folyik a termelés szabotázása. Amikor felmerül a tűzifaállítás kérdése gyorsan előkerül valamilyen kifogás, amellyel meg szeretnék indokolni, hogy mi okozza a csökkent termelést.

A valódi ok legelőjebb kikösdösített formában lát napvilágot. Ilyen „szerény

szabotázsra” szeretnők felhívni a CAPS vezetőinek és egyben a közhatóságok figyelmét is, hogy lássák alapjában véve milyen aprólékos dolgokon múlik, hogy a CAPS egyes termelési helyein nem megy úgy a munka, ahogyan kellene.

Székudvaron a CAPS erdőkiérmelés működik. Ez az üzem 60—80 munkást foglalkoztat hetenként, akik fizetésképpen tűzifát kapnak. A termelést Vulculescu Iosif erdőőr ellenőrzi, aki egyben felelős a munkálatok menetére.

Egész különös „szokás” honosodott meg a székudvari erdőkiérmelésnél: Vulculescu Iosif, — de különösen felesége, — egyszerűen nem enged meg a munkásoknak, hogy korná reggel munkába álljanak, hanem előbb legalább egy hétre való tűzifát vágot fel velük és konyhakertjében gyomlálassal foglalkoztatja őket — termelés helyett. —

GOVORA
JÓD ÉS KÉNES FÜRDŐK, INHALÁLSOK, BEGÖZÖLÉSEK STB.
PALACE és BALNEARA SZÁLLODÁK
CALIMANESTI
kénes fürdők, inhalálások, begözlések stb. Caciulata vizkura 6 és 7-es forrásokból.
A SZÁLLODÁKBAN JUN.USBAN 50 SZAZALÉK KEDVEZMÉNY.
A SZEZON MEGNYILT
Erdeklődni:
SOC. GOVORA-CALIMANESTI BUCURESTI
STR. STIRBEI VODA 129. Tel.: 35.957

Több aradi közintézmény visszaköltözik régi otthonába

Aradváros politikai bizottsága ma délelőtti ülésén egyes aradi hivatalok és iskolák új elhelyezésének ügyét is tárgyalják. Ismeretes, hogy a legutóbbi napokban több állami épület megürült. Így

átadták régi rendeltetésének az aradi jóságigazgatóság palotáját is, ahová az első emeletre beköltözött az aradi mezőgazdasági kamara, a földszinti helyiségekbe a REAZIM és a gépközpont a második emeleten pedig az erdőgazgatóság, valamint a CAPS irodái nyertek elhelyezést.

Ezek a hivatalok mind ideiglenesen

voltak más épületekben elhelyezve és így most ezek a helyiségek is fel szabadultak. A Marospart közelében lévő

tanítóképezde hatalmas palotája is felszabadult néhány napja

és a tanintézet visszaköltözik. Ezzel pedig a Iosif Vulcan uccai épülete szabadul fel. Ezzel az új épület felépítésével a politikai bizottság dönt arról, hogy vajon beköltözzék-e ide a pénzügyigazgatóság.

Mint már megirtuk, a katólikus gimnázium épülete is megürült.

SAVOY Telefon: 23-22. Előadások 3, 5, 7 és 9-kor. Vasárnap Matiné 11.30, Elővétel 11-től.
Figyelem! A 9 órai előadás nyitott tetővel!
A nagy hazugság
BETTE DAVIS legjobb alakítása
Mary Astor és Georges Brent-el

Az erdőmunkások panaszal fordultak a mezőgazdasági szakszervezet székudvari vezetőségéhez, vizsgálatot indítottak és ennek alapján megindul majd az eljárás a CAPS székudvari kiérmelésének vezetője ellen, aki minden mással foglalkoztatja a munkásokat, csak azzal nem, amivel kellene.

Erélyesen le kell már egyszer inteni a CAPS vidéki, basait, akik egy állami vállalat munkásainak verejtékes munkájából elsősorban a maguk számára akarnak hasznot harócsolni és emellett hozzájárulnak ahhoz, hogy a CAPS érdekkörébe tartozó területen a lakosság állandó tűzifalanséggel küzdödjön.

Minden esetre üdvös lenne, ha a CAPS vezetői általában szorosabbra fognák a gyeplőt és komolyabban vennék a mai idők nagy parancsát, a többtermelést.

— A RUHAZATI IPARI MUNKÁSOK ifjusági reszortja vasárnap délelőtti 10 órákor nagygyűlést tart a szindikátus helyiségében. Az ifjuság pontos megjelenését kérjük. Vezetőség.

„FLORA”-Teggyár
kéri nb. jégelőfizetőit, hogy a gyors és pontos kiszolgálás érdekében sziveskedjenek a jeget **egy hónapra** a gyári pénztárnál előre kifizetni.

Legelőcsőbb temetkezési vállalat
FRATI KLUG
A R A D,
Bulev. Regina Ferdinand 37.

Hirek

Ugyeletes gyógyszerárak:

Szombaton: Kajn (Uránia mozi sarkán), Danciu (Mihaj Viteazul tér), Tüdös (Mikalaka). Vasárnap: Weisz (Avram Iancu tér), Jánka (Ferdinand ut), Szöllös; (Saguna ut).
— MOZIK MŰSORA. ARO: Az arany rábszolgái — CORSO: A veszedelmes asszony — FORUM: Varráshegedű — ROYAL: Az ezred fia — SAVOY: A nagy hazugság.

Előfizetőkhez!

Felkérjük hátralékos előfizetőinket, hogy június 15-ig az előfizetési díjat kiadói hivatalunknál feltétlen befizetni sziveskedjenek, mert ellenkező esetben — legnagyobb sajnálatunkra — nem áll módunkban a lapot tovább küldeni.

— MA DÉLUTÁN 7 ORAKOR NYILIK MEG MEG A MUNKÁS IFJUSÁG KLUBJA a megyei szervezet Goldis-ucca 4 szám alatti helyiségében, szemben a Forum mozival.

— Kérjük Illyés Lénárd volt orosz hadifoglyot, hogy címét közölje a Magyar Népi Szövetség központi nőbizottságával (Kolozevár, Mária királyné ucca 16). Egy fogásban lévő bajtársának hozzátartozói keresik.

— AZ ÉLELMEZESI MUNKA SOK Szakszervezete ezúton hozza tagjainak tudomására, hogy hétfőn, június 9-én délután 3 órai kezdettel a pincér szakcsoport rendkívüli közgyűlést tart, a városi ház dísztermében. Tagok megjelenése közzétételükre kötelező.

— UJ MOTORVONAT ARAD ÉS BRÁD, LETTVE OTTLAKA KÖZÖTT. Péntek délután kezdődően motorvonatjáratokat állított be a CFR az Arad-Brád és Arad-Otlaka közötti útvonalon. Aradról Brád felé 6.28 órakor indul, Brádról 6 órakor érkezik meg Aradra a motorosvonat. Aradról Otlaka felé reggel 8.20 órakor indul és Otlakáról délelőtt 11.58 órakor érkezik meg a motorosvonatszerelvény.

— KOSZORUMEGVÁLTÁS. Az aradi r. kat. egyházközség volt elnöke, dr. Prohászka László elhunytának alkalmából 1.200.000 lejt adományozott koszorúmegváltás címén a kat. Isceum. tanonciskola és elemi iskola, arra érdemes növendékek jutalmazására. A jövő szerkesztősége és kiadóhivatala 500.000 lejt adományozott dr. Prohászka László elhunytának alkalmából koszorúmegváltás címén az MNSZ társadalmi nevelő-képző tanfolyama javára.

— JOKEDVŰ GYERMEK. Kedves találkozás színhelye volt pünkösd első napján az aradi helyőrség által fenntartott napközi otthon, amely Talpes tábornokné vezénközlés alatt áll. A Népvédelem II-ik kerületének vezetői, napközi otthonuk kérésével látogatnak el ide, a napközi és kávéház színhelyét a gyerekeknek. Napos nagy udvar, világos hálóterem, fürdőszoba és beteggondozó áll a gyerekek rendelkezésére és igazi mintáotthonná emeli ezt a katonai gyermek menhelyet, amelynek nyugalmasról a helyőrség gondoskodik s amelynek a szó igaz és nemes értelmében nevelője Talpes tábornokné.

Gyermeküdülő 6-18 évig Sinaia-n

tenyveserdő között, 1000 méter magasan. Összkomfortos villa, nagy üveges és nyitott teraszokkal. Nyitva június 15-től. Érdeklődni: MÜNZER ELZA GOLDFIDER Bucuresti, Dr. Felix 14, ap. 55.

Gondoskodjanak sürgősen a munkaadók alkalmazottaik tűzifaelátásáról

A város lakosságának tűzifaelátása ügyében két napja bizottság utazott egyes termelési helyekre, hogy a helyszínen győződjék meg arról: milyen a tűzifa-termelés menete. A bizottságot Capotescu, a megyei ellátásiügyi hivatal tisztviselője vezette és részt vett a munkában a Megyei Szaktanács gazdasági felelőse és a termelők küldöttsége. A bizottság tagjai szemlét tartottak a belényesi, horosszbesi, karándi, déznai és menyháza erdőfelügyelőségekhez tartozó termelési helyeken meghallgatták úgy a CAPS szakembereit, mint a munkásokat és a kövelőket állapították meg:

Ugy a dogozók mint a város lakossága

számára igényelt tűzifamennyiség a termelési helyeken rendelkezésre áll. A tűzifa vasúti szállítási helyekre való lekötésének technikai akadályai nincsenek és a CFR megfelelő számú gördülőanyagot bocsátott a tűzifaszállítás rendelkezésére. Mivel a tűzifaberzésnek jelenleg semmiféle akadály nincs, a Megyei Szaktanács újabb felhívja a munkaadókat kötelezettségük mielőbbi teljesítésére, vagyis arra, hogy minél gyorsabban gondoskodjanak az alkalmazottak tűzifájának beszerzéséről, nehogy megismétlődjen a tavalyi sajnálat. Dülőre kell vinni a munkaadók és fatermelők között keletkezett nézeteltéréseket a tűzifa árával kapcsolatban.

Megjelent a községi- és megyei időközi bizottságok létesítéséről szóló törvény

BUKAREST. A tegnapi hivatalos lap közli a helyi közigazgatás törvényének módosításáról létesítendő minden községben és megyében létesítendő időközi bizottságok létesítéséről intézkedő törvényt és annak végrehajtási utasítását. A községi idő-

közi bizottságok falvakon és nem megyeszékhely városokban 3-9 taggal, megyeszékhelyeken és törvényhatósági városokban 10-15 taggal, a megyei bizottságok 18-20 taggal, Bukarestben 28-30 taggal működnek.

MNSZ

A MOSCITALEPI NŐBIZOTTSÁG június 9-én hétfőn d. u. 6 órakor rendkívül fontos tárgysorozattal gyűlést tart. Mindenképp szeretettel várunk.

AZ MNSZ DALÁRDAJA Buchsbaum karnagy vezetésével legközelebbi próbáját június 9-én (hétfőn) d. u. 7 órakor tartja, a Marasesti-Kossuth uccai iskolában, kérjük a tagok pontos megjelenését.

FELKÉRJÜK KÖNYVTÁRUNK TAGJAIT, hogy a náluk lévő könyveket lefűrészesítést három napon belül feltétlen beszovaltatni sziveskedjenek. Akik felhívásunknak eleget nem tennének, a jövőben könyvek kiszolgáltatására igényt nem tarthatnak.

P. KARÁCSONYI ISTVÁN előadást tart „Demokrácia és egyház” címmel a Magyar Népi Szövetség városi székházában, Karolina ucca 5 alatt, hétfőn, 9-én délután félhatkor, a kulturbizottság ülésén.

A bukaresti itélőtábla tárgyalja a jasi tömeggyilkosság bűnügyét

BUKAREST. Lascar tábornok hadügyminiszter a Jasi vérengzések ügyének kivizsgálásával Nedelea Savu tábornokot biztatta meg, főügyész minőségben. A tábornok főügyész az ügyre vonatkozó iratok általános tanulmányozása után részletes jelentést készített és kérte Chirilovici Constantin Mateias Emil, Lupu Constantin ezredek továbbá Ionescu Constantin, Micandru azonmári leartóztatását. Az utóbbi összekötő szolgálatot teljesített a titkos német katonai szervezetenél.

A Jasi vérengzés bűnperének tárgyalását június 25-re tűzték ki. Az ügy azonban az új törvények értelmében nem kerül hadbíróhoz, hanem a bukaresti itélőtábla tárgyalja. A főügyész az előzetesen foganatosított letartóztatásokat jóváhagyja és újabb letartóztatásokat is foganatosít

ROYAL Az ezred fia nagyszabású szovjet film

Özv. Dr. Prohászka Lászlóné született Tausch Elvira egy a maga mint gyermekei. Prohászka Elvira férjezett László Imréné. Prohászka László és Prohászka István nevében fájdalommal jelentik, hogy a legjobb férj, apa és nagypapa, a melegsírvü rokon, őszinte barát és igaz ember

Dr. Prohászka László

Arad város nyugalmazott tiszt főorvosa, az aradi római katolikus egyházközség volt világi elnöke, a Kölcsey Egyesület társelnöke június 6-án reggel 8 órakor, életének 76 ik évében, a halotti szentségek ájtatos felvételénél mindnyájunk bánatára áthagyott bennünket. Drága halottunkat június 7-én, szombaton délután 6 órakor kísérik a római katolikus anyaszentegyház szertartása szerint a Felsőtemető halottsházából nyolcszó nyugóhelyére.

Lelkiüdvéért az engesztelő szentmiseáldozatot június 9-én, hétfőn reggel 9 órakor mutatjuk be a Minorita átvák templomában. Forró szeretettel örizzük meg lészta életed drága emlékét! Arad, 1947 június 6-án.

— SIRKÓAVATÁS. Néhai Jakobovits Tibi síremlékének felavatása f. hó 8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a régi zsidó temetőben

— A RUHÁZATI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE a SZÜCS-csoport részére közgyűlést tart hétfő d. u. 5 órakor. Megjelenés kötelező

Ápróhirdetés

REDONYOS bolti ajtó, kétféle ablakok és ajtók, valamennyi kintülő állapotban eladó. Str. Dorobantilor 6 sz. 876
GYAKORLOTT gépész cséplésre állást keres. Címeket a kiadóba „Komoly” jellegére kér. 879
NÉGYSZOBÁS belvárosi lakásomat elcsérelném 2 szobással belterületen. Címeket a kiadóba kérek. 882
JOBB családból való fiatal leány elmenne gyermek mellé, ahol családtagok tekintenek. Három nyelvet beszél. Cím a kiadóban. 875
MEGBIZHATÓ mindenek bejárónót keresek június 15-re. Bulv. Carol 10. apart. 3. 883
ELADÓK: harisnya köldgépök és fűk. valamint harisnyagépök. Grigore Alexandrescu 54. 10-1.ig.
SZALLAGFÜRÉS, 24 collos, eladó Cím a kiadóban. 859
MEGBIZHATÓ BUKARESTBE indul minden kéden. Mindenféle megbízást elvállalunk KEDD délután 6 óráig „OLYMPIKON” utazási iroda „MONDIAL” infomációs hivatal képviselője ARAD Bratianu u. 2-4. Telefon 20-49.
LEGJOBB hashajtó, vértisztító, epenhajtó a Solvo pirula, kapható Földes gyógyszerárban Arad. 785
PRIMA állapotban levő 2 tonnás 4 hengeres Chevrolet autokamion eladó. Uziene Termo Electric, Schwartz Miklós, Melianu I. 890
KÖZPONTBAN 2 szobás, összkomfortos lakás ultramodern berendezéssel átadó. Erdemlődui ORIENT-nél. Bratianu 4. 889
MEGBIZHATÓ becsületos mindenek szobaleányt 15-re felveszek. Piatá Avram Iancu 1. első emelet. 884
MODERN 120 g. poróphálya eladó. Cím a kiadóban. 886
VÁRADON központban háromszobás, összkomfortos házamat, esetleg lakásomat elcsérelném aradtal. Gartner órás. 887
MOSONYI Ferenc Borosbes, Arad külvárosában, vagy Aradot környéken megközelíthető helyen katonai kántori állást vállál. 878
ÜGYVÉDJELÖLT állást keresek Aradon, vagy vidéken. Dr. Bense Clui, Str. Turzii 89. 891
KOLOZSVÁRA vállalkozó három ezer kg. szállítást teherautóval. Alkalmi ut. előnyös feltételek. Sándor garázs. 892
ELADÓ: 12 egős csillár, 2 Neogrady festmény, esemény tűzhely. Erdők lódu; szívességből Horosnyinál. Episcopiei 29. apart. 2. 899
NÉGYSZOBÁS, összkomfortos lakás központban kiadó. Express-Elisabeta 19, II. 14. Telefon 18-81. 2-3 órakor. 900
GYERMEKKOCSI, ultramodern sportkocsira szétbontható, sürgősen eladó. Dauber, Marasesti 58.
ELADÓ másfél holdas gyümölcsös kis házzal. Berariu, Zsigmondháza Str. Markoni 3. 895
FEHÉR terakotta kályha, 80-as nikkelezett ajtókkal eladó. Ujmikalka, Str. Ana 13. 894
GYERMEKKOCSI, fehér, rollószekrényes, mely kifogástalan állapotban eladó. Cím: Horváth álloda.
ZSIDÓ okleveles ápolónő beteghez, vagy gyermek mellé ajánlkozok. Cím Löbl könyvtár. 893
ÜZLETVEZETŐT keres Cooperativna Albina. Ugyanott egy hold kasszaló eladó. Erdemlődui Cooperativna Albina. Arad-tanya, volt Turai család. Tóth. 56
ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen berendezéssel átadó. Cím a kiadóban.

Poloskairtást

parkettaszerelést olcsón vállalok LOVAS, Bulv. Regina Maria 18, PRESA DEMOCRATA.